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Huom! Tenttisuorituksen arvosteleminen edellyttad, ettakaikki kolme koti-
tehtavaa ovat hyvaksytysti suoritetut ennen tenttia.

Tehtava 1 (10p)

(&) Maarittele seuraavat kasittegisennyspuuvapaa muuttujaesiintymga yk-
sikasitteisten nimien olettamu$3 x 2p)

(b) Mita tarkoitetaan merkinnall@= y?
Osoita yksityiskohtaisesti, etté jes@— W ja = —~@— -, niin = Y. (4p)

Tehtdva 2 (10p) Todista semanttisilla tauluilla seuraavat vaittamat:

@ ¥ (-A<-BVC)«— (A—-Bv-C)

(b) = 3IXvyQ(x,y) — Yy3xQ(x.y)
Semanttisten taulujen tulee sisaltaa kaikki valivaihget !
Tehtdva 3 (10p) Johda lauseelle

-Vx3y(3zRx,z) — AvR(y,V))

Prenex-normaalimuoto sekd mahdollisimman yksinkertaikiausuulimuoto (el
klausuulijoukkoS) ja osoitaStoteutumattomaksi resoluutiolla.

Tehtdva 4 (10p) Esitetddn mika tahansa kirjaimisaab ja ¢ muodostuva aarelli-
nen merkkijono yksipaikkaisten funktiosymboli@nb ja ¢ seka tyhjad merkkijo-
noa tarkoittavan vakiosymbolieavulla. N&in esim. terma(x) tarkoittaa merkki-
jonoa, joka alkaa kirjaimella ja jatkuu merkkijonona, ja merkkijonon babd
esitykseksi saadaaan muuttujaton tebfa(b(a(e)))).

(a) Méaarittele predikaatti(x,y) = “merkkijono x edeltédd sanakirjajarjestykses-
sa aidosti merkkijonog” siten, ettd maaritelmasi kattaa kaikki aéarelliset
merkkijonot edella kuvatulla tavalla esitettyna.

(b) Anna laatimallesi maaritelmalle malli S |= %, jonka perusteella

> B Ay(L(x,y) AL(Y,X)).

Tehtava 5 (10p)
Selita, kuinka ehtolauseelle

i f(B) then{Cy} el se{Cy}

voidaan muodostaaeikoin esiehto Bannetusta jalkiehdosB,.
Tarkastellaan seuraavaa ohjelntaai de:

v=0; z=x; while(z>=y){z=z-y; v=v+1}.
Osoita heikoimpia esiehtoja ja sopivaa invarianttia kgt etta
E=p [true] Divide [v==x/y],

misséx/ y on osamaaran kokonaisosa jaettaasgdla.

Vastauspapereissa tulee olla kurssin nimi, koodi ja fefttaimaara, seka nimi,
koulutusohjelma, vuosikurssi, opintokirjan numero ja &étmen allekirjoitus.



